

强国有我 闪光如您

浦东新区龚路中心小学开展主题活动

有这样一群人，不忘初心，牢记使命，用脚步丈量泥泞路，他们是民族的脊梁。有这样一群人，从小立志，心怀梦想，用誓言眺望奋进路，他们是祖国的未来。

为引导少先队员厚植爱国情怀，近日，浦东新区龚路中心小学开展了“强国有我 闪光如您”榜样人物演绎摄影作品征集活动。少先队员通过自主学习，重温红色历史，学习英雄事迹，演绎榜样风采，抒发“这盛世如您所愿，我辈定当不负”的情怀。

四(4)小脚丫中队徐雨峰讲述的榜样是周恩来总理。他是中华人民共和国的开国元勋，他信仰坚定，热爱人民，勤奋工作，严于律己，被称为“人民的好总理”。少年周恩来，为中华崛起而读书；“龚小”少年也要为民族之复兴而读书。学习榜样，汲取力量，请党放心，强国有我。

四(4)小脚丫中队严艺宸讲述的榜样是宋庆龄先生。在她光辉的一生中，始终坚强不屈、矢志不移、英勇奋斗，坚定地同中国人民站在一起，为解放事业作出了不可磨灭的贡献。宋庆龄先生有着强烈的爱国主义信念，她让我们明确了坚定民



革命先烈抛头颅、洒热血才换来了祖国的繁荣富强。我了解了红色娘子军的故事，发自内心地崇拜和敬佩她们，也更加珍惜现在的幸福生活。

——四(2)小叮当中队 张紫珊

宝山高新技术产业园区开展「电动自行车消防管理达标创建」活动

为进一步加强安全生产工作，持续优化营商环境，筑牢消防安全防线，形成电动自行车管理“单位主动管理，员工自觉遵守”的良好氛围，宝山高新技术产业园区开展2021年度“电动自行车消防管理达标创建”活动，南区地块单位、租赁企业踊跃参与，经过宝山区消防支队的帮助指导、检查评比，园区15家创建达标企业出炉。

会上，企业代表们交流发言，积极分享工作开展经验、心得体会。来自乐宝公司代表指出，多年来电动自行车管理一直是乐宝消防安全管理的痛点和难点。自园区推出电动自行车集中充电管理和落实充电桩建设以来，给我们破了题，在园区多部门联合的悉心指导、现场踏勘下，使乐宝认识到改善电动自行车停放、完善充电设施和加强管理的必要性和重要性，只有安全了，企业才能稳步发展。

开展“电动自行车管理达标创建”活动，选出优质达标企业树立标杆，拓宽了消防安全宣传渗透率，营造了企业及职工积极参与、积极防范的氛围。下一步，园区将继续坚持疏堵结合、标本兼治、源头防控的原则，持续推进达标创建向纵深开展，在园区范围内树立鲜明导向，进一步提升园区消防保障水平，为安全生产保驾护航。



三伏天里，连续高温酷暑，滚滚热浪让人只想“躲空调”，但有一支青年队伍却顶着烈日，主动请缨，全副武装在采样一线，用实际行动筑牢疫情防控关。这就是青浦区博物馆为积极响应夏

三伏来袭不惧“烤”验，致敬高温下的“青博”坚守！

阳街道号召，组建的一支以青年党员为主的博物馆常态化核酸采样点志愿服务队。

青浦区博物馆党支部书记带头“冲锋”，馆内员工踊跃报名，第一时间成立了一支18人的“青年突击队”。从7月13日起，突击队每周都在采样点协助核酸采样工作，包括扫码录入、信息查验、核酸采样、人员引导等。由于近期高温，队员们采取了3人一班轮岗制，确保安全高效完成核酸采样工作。

在正午的烈日下，尽管亭内外设有空调、风扇，但队员们的防护服内早已满是汗

水，双手在防护手套里面起皱泛白，户外维持秩序的队员更是满脸通红、全身湿透，但是他们仍然一丝不苟、认真负责做好引导、扫码及采样工作。据统计，采样点平均每日都要完成近千人的采样。

青年突击队队员俞子昊说道：“今年4月，正是疫情严峻时候，身边的党员们冲锋在前、迎难而上，舍小家为大家，视人民群众的安危高于一切，使我深受鼓舞。如今，有这么一个机会，我自然不会有丝毫犹豫，决心要在采样一线勇挑重担、不畏艰险，向优秀共产党员看齐！”

同样“身先士卒”在采样一线的党支部

书记表示：“特殊时期，青浦区博物馆将继续奋力支援街道，齐心协力共战‘疫’，馆内青年志愿者们也将大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，为共同守护幸福夏阳贡献一份力量。”

在当前疫情防控关键时期，青浦区博物馆作为夏阳街道属地单位，主动向街道申领志愿服务工作，为街道志愿者队伍注入新鲜血液，共同完成繁重的核酸采样工作。下一步，夏阳街道还将继续积极探索属地单位与街道联动的志愿者服务新模式，倡导更多的属地单位共同参与。

争做红领巾宣讲员

杨浦区水丰路小学学子积极参加“新征程·新奇迹”活动

“新征程·新奇迹——2022年上海市红色故事大赛(校园组)暨首届上海市校园红色文化传播志愿者展评活动”正在火热开展，杨浦区水丰路小学学子积极投入其中。

讲述红色故事——说说我心中的小英雄
来自杨浦区水丰路小学三年级的顾沐晴，为大家带来的是一个动人的红色故事——《小萝卜头的故事》。

小萝卜头虽然年龄小，却依然能在艰苦恶劣的环境下坚强、乐观、积极地学习。

正是有无数像小萝卜一样的革命先烈用热血和汗水换来了我们今天的幸福生活。我们现在有这么好的学习环境，这么优越的生活条件，还有什么理由不好好学习呢？让我们从小萝卜头身上汲取信念与力量，积极进取，长大后成为一名对国家和社会有用的人，为祖国建设添砖加瓦！

介绍革命遗址——“云端”共游中共四大遗址

来自杨浦区水丰路小学一年级茅芸蕙，出生并成长在虹口区东宝兴路254弄28支弄小区内，懂事了以后，外婆外公就



常和她说，她们家小区是中共四大会议旧址所在地。茅芸蕙邀请大家一起“云端”共游中共四大会议址，了解这革命遗址背后的故事！

走过红色遗址，历史车轮碾过的痕迹依旧清晰可见。忍辱负重、宁死不屈的革命先烈们永远活在我们每个人的心中，他们展现出的顽强拼搏、不懈奋斗、忘我奉献的精神品质值得我们永远学习！

颂扬“平凡英雄”——人间自有温情

来自杨浦区水丰路小学三年级的濮逸文，在疫情期间看着邻里互帮互助，有感而发，为大家带来一篇诗朗诵《我的团长我的团》。疫情最严峻的时候，在这座城市生活的人们用友爱奉献的精神向大家展示了上海这座光荣之城的红色基因，病毒无情，而人有情，我们齐心协力，我们共克时艰，相信疫情终会退散！

欣逢盛世让我们一起化身文化宣传大使，将这座城市的红色文化与历史底蕴展现给更多人看，“源源”少年们一起行动起来吧！

接续传承红色基因，砥砺前行初心使命！

听宣讲 议举措 持续扶持乡村振兴

崇明公司生产瓶装气中心党支部与三星镇大平村党总支联合开展党建活动

为进一步深化上海燃气崇明有限公司生产瓶装气中心党支部与三星镇大平村党总支达成的“结对百镇千村，助推乡村振兴”城乡党组织结对帮扶行动，近日，公司生产瓶装气中心党支部与结对乡村三星镇大平村党总支联合开展了2022年三星镇新时代文明实践暨理论政策进社区主题宣讲活动，活动邀请了原三星中学退休教师李诚进行题为《埋头苦干 勇毅前行 全面推进“四个三星”建设》的宣讲，双方党组织全体党员共同学习。

宣讲结束后，公司生产瓶装气中心党支部还与大平村村委、村监事会两委班子成员相互交流，大家就当前疫情防控措施及村委发展进行了细化详谈，大平村村委书记季翠彬对崇明公司多年来对村里的帮扶结对以及液化气安全隐患的排摸与整改工作表示感谢，为村民提供了一个安全和谐、长治久安的村居环境。



支部党员、崇明公司党总支委员、副总经理陈杰表示扶持乡村振兴是崇明公司作为国企的担当和责任，今后崇明公司也会一如既往地支持美丽乡村建设，同时也希望大平村村委班子及村民多多支持燃气公司的安全隐患治理工作，为营造美丽家乡贡献最大的力量。

抗疫不止步 “云上”有课堂

上海市嘉定区华亭镇成人中等文化技术学校持续推动疫情工作

上海市嘉定区华亭镇成人中等文化技术学校自办学以来，始终承担着全镇党员干部教育、成人教育、社区教育和老年教育的任务，服务于党委、政府的中心工作，为地方经济和社会发展服务。

在校内，华亭成校坚持“增强知识、丰富生活、促进健康、服务社会”的办学宗旨，大力开展线上教学，除了线上心理课堂外，还有线上点心制作系列课程与专为老年人开设的智慧助老智能手机运用系列课程，确保社区学校同样做到“停课不停学”。

本轮疫情发生后，华亭成校适时开展线上心理



“云”课堂，助力居家积极心态第一课，帮助市民做好自身心理建设和压力缓解，阻断负面情绪，以提升自身应对疫情重压的能力。为了进一步帮助居民缓解心理压力，华亭成校开展了诸如咸淇淋饼干、菠萝面包、蛋黄酥、菊花酥、南瓜派等中西点制作课程，既提升了大家的厨艺技能又缓解了大家的紧张情绪。

此外，华亭成校持续探索老年教育养教结合工作，积极开设智慧助老智能手机运用系列课程，其中包括下载 APP、使用支付宝、申领健康码等内容，帮助老年人融入信息化社会，共享数字化便捷服务。

在校外，华亭成校坚持党建引领，积极组织党员干部下沉一线，为保护群众生命安全和身体健康在各自的工作岗位上坚守着、付出着。华亭成校的党员干部们充分发挥主心骨、排头兵和领航者的作用，他们化身“大白”和“小蓝”，用党员的使命感和责任感，为疫情防控提供强大的底气支撑，从3月至今，累计已完成志愿服务时长230小时。

华亭成校还将持续推动成人教育发展，助力嘉定区构建好终身教育体系，丰富终身教育内涵，满足市民终身学习需求，服务经济社会进步。

「健康小美南翔」得到认证

南翔镇荣获上海市首批健康镇称号

2019年，南翔镇积极参与上海市首批健康镇试点建设工作，于2021年年末顺利通过试点建设评估验收，“健康小美南翔”得到官方认证。南翔镇在改善健康环境方面持续发力。注重“环境整治、病媒防治”。每年开展人居环境六大环境卫生专项整治活动，紧抓有效季节、有效时机，采用突击消杀和日常预防相结合。组建稳定的病媒生物预防控制专业队伍，通过达标小区和达标市场创建，辐射示范效应。以公益项目抓民生，开展公益灭蟑项目和病媒生物密度监测。注重“公共卫生设施”。不断完善水、垃圾、厕所等公共卫生设施。注重“健康支持性环境完善”。完善健康主题公园、健康一条街、市民健康路等9类健康支持性环境硬件设施。

“健康街镇”深入人心。2019年、2020年市级健康单位数量1个，区级健康单位数量30个，在活动的健康自我管理小组数量累计达156个，累计参与健康自管小组活动达10700余人次。南翔镇积极推进健康家

